令和3年4月19日
神戸市老施連事務局
新型コロナウイルス感染症ワクチン接種実施にかかる施設からの質問事項（回答１）
4月16日に照会した神戸市健康局保健所保健課 ワクチン接種対策室からの回答です。
（まだ、間に合っていない分があります）
（１）希望調査票について
① 4/19締切が間に合わない場合は？〈施設としての希望は全員接種だが、家族確認も必要。また、疾患がある方は、医師の確認が必要なので時間を要する〉
　4/19にご提出いただくのは、（３）以外は暫定の情報で結構です。65歳～74歳の方については、接種券を作成する必要がありますので、４/20にはご提出をお願いします。
② 4/19には、65歳以上74歳の方の接種希望調査票でいいのか。同調査票には接種医師名の記入欄があるが、特養配置医師でいいのか。
　実際に接種に関わる医師名をご記入ください。
（２）対象者の範囲
① 今回の対象施設は、特養、老健、介護医療院、療養型医療施設のみか。グループホームや単独型ショートステイは対象外か。
介護型ケアハウス（特定施設）、認知症共同生活介護（グループホーム）は（表記はないが）同じ時期に接種できると考えてよいか。
ケアハウス、グループホーム等は時期をずらして実施予定です。時期としては6月開始を予定しています。
（※ 老施連コメント：ケアハウス、養護施設については、同時期の方が効率的では、との申し入れを行っており、市において検討中です。改めて市から通知予定と聞いています）
①-2通所介護事業所は併設のみか。
現在のところ、併設の場合のみになります。
②「施設に入所している、接種順位が上位に位置付けられる高齢者」とは具体的にどのような条件を指すのか。
　65歳以上の高齢者のことを指します。65歳未満の入所者の方は今回の接種の対象外です。
③ 従事者に、ケアマネ・相談員・看護師なども含まれるか。事務職員なども接する機会がある場合は可能か。
　入所者に直接接する従事者。職種は限定しません。委託業者で入所者に直接接する方などは、施設の判断で接種対象としていただくことが可能です。
③-2併設通所介護事業所の従事者は、接種対象者か。
施設の判断で接種対象としていただいてけっこうです。
③-3訪問事業や通所介護事業所、小規模多機能、グループホームなど他の介護保険施設従事者は接種対象者か。
グループホーム等の入所施設については6月からの開始予定です。その際には従事者の方も対象となります。
③-4併設のあんしんすこやかセンターや居宅の職員は、調査や利用者のモニタリングでショートのフロアにあがり利用者と接するが、接種は可能か。
施設の判断で接種対象としていただいてけっこうです。
④ 委託業者で直接利用者と関わる、とあるが、例えば、どういった業者となるのか。
委託業者は施設によって様々かと思いますので施設で判断していただきたいと思っています。
⑤ 通所、短期入所もできるだけ施設での接種を、とあるが20日後に2回目の接種を行う必要があっても、設定した2回目の接種日に来ていただくことが難しい。通所も振替利用をされると対応しきれない。
　効率よくできるだけ広く接種を進めるため対象としています。できる範囲で結構ですのでご協力をお願いします。
⑥ デイサービスやショートステイの利用者の接種範囲は、全員でなくてもいいのか。
できる範囲でけっこうです。
⑦ 4/23提出期限のショート・デイの利用者名簿作成について、最初は全員をあげればいいのか。利用者家族への事前確認後に記載するのか。また、特養と一緒に接種することが、困難と判断すれば、特に名簿に記入しなくてもいいのか。
　4/23時点では、全員を挙げ、実施前に修正していただいてもかまいませんが、ワクチンのご準備の見込みを立てるために、できるだけ実際の実施数予定数を確認したいと考えています。
⑧ 従事者の接種券付き予診票発行のためのリスト作成は、どのようにすればよいか。
ワクチン接種対象者報告書の様式で神戸市へお知らせください。
（３）接種医師・医療機関について
① 接種医師・医療機関の調整・決定はどのようになっていくのか。
　接種医師等は基本的には嘱託医さまと各施設で調整してください。どうしても都合がつかない場合は個別に神戸市へご相談ください。
　
② 医師会への要請はされているようであるが、施設からも嘱託医師にお願いするのか。
接種医が決まらなければスケジュール調整ができない。まずは、接種医師の決定・確認がないと日程や1回あたりの接種人数が確定できない。
各施設から嘱託医へ依頼してください。
③ 接種は医師の指示の下、施設の看護師も行ってよいのか。
　医師の指示の元であれば、看護師も接種を行えます。
④ 嘱託医に接種協力依頼とあるが、看護師の派遣も併せて必要か。当施設は看護師が常勤の必要がないので、看護師派遣も含めて調整が必要なのか。
　嘱託医様とご相談ください。
⑤ 病院への委任は、施設で委任状を作成し渡せばいいのか。嘱託医は明石市の病院だが、特別必要な手続き等はあるか。
ワクチン供給は自治体ごとになっており、神戸市のワクチンを明石市の医療機関に提供することができない仕組みになっています。できる限り、神戸市の医療機関へ接種依頼を行ってください。
（※ 老施連コメント：本件について、市に対して詳細を確認したところ、次のとおりです。現在の国の指針では、接種医へのワクチン供与は自治体から行われることになっており、また、複数の自治体からは供与できないことから、他都市の医師に依頼すれば、その医師は神戸市以外の自治体から供与されなくなる問題がある。このため、「とりあえずは、神戸市内の医療機関に依頼していただき、どうしても無理な場合は、他都市の医療機関に依頼してください。接種の時期までに協議を行います」とのことです。ただ、協議が整うかどうか疑問です。引き続き確認の作業を行います。）
（４）ワクチン接種について
① ワクチンの種類は〈ファイザー、モデルナetc〉
　ファイザーです。
② 嘱託医の都合によるが、細かく何回かに分けて実施しても大丈夫か。
ワクチンは２～８℃で5日間、希釈後は6時間が使用期限です。ワクチンに無駄が出ないようにスケジュール組をお願いします。複数回に分かれるのはかまいません。
③ 接種日は1日ではなく、複数日を設けてよいのか。
　ワクチンは２～８℃で5日間、希釈後は6時間が使用期限です。ワクチンに無駄が出ないようにスケジュール組をお願いします。複数回に分かれるのはかまいません。
④ 接種場所は可能な限り施設内でとのことであるが、会場準備の留意点について教えて欲しい〈例えば、ベッドが必要なのか等>
　会場の留意点としては、接種後に密を避けながら、15～30分経過観察ができる広い場所などを確保するようにご留意ください。ベッドや椅子などは必要に応じて、ご準備ください。
　
⑤ ワクチン接種後の副反応についての対応の仕方は〈アナフィラキシーなど重大な副反応が起きた際〉
　医師の指示に従ってください（事前に接種医とご相談ください）。アドレナリンなど必要な医薬品については、接種医へ準備依頼してください。
⑥ 特養入居者で接種日に入院されている方の退院後の接種は、どのような対応になるか。
接種券を持参して公共の会場に行くにも、本人の身体的負担や送迎車の駐車場所等の問題がある。
嘱託医に往診接種を依頼するなど、その場に応じて接種してください。
⑦ 「接種のおおまかな流れについて」に示されている「手順④ ワクチンの配送」について、配送先は、施設宛か接種医か。
　接種医所属の医療機関です。
⑧ ワクチンは、接種をする医師にて手配をすることとあるが、施設での希望日程通りに、医師の方で手配ができるようになっているか。
　配送スケジュールは、２～３日に一度配送便が医師のところへ配送するようにスケジュールが組まれています、医師の方は接種スケジュールを勘案しながら手配をいただくことになっています。
⑨スケジュールは施設で組むことになっているが、嘱託医に依頼してスケジュールどうりにアンプルは届くのか？
配送スケジュールは、２～３日に一度配送便が医師のところへ配送するようにスケジュールが組まれています、医師の方は接種スケジュールを勘案しながら手配をいただくことになっています。
（５）市外の方への接種について
① 市外の方の接種券の取り扱い方は
　市外に住民票がある方については、ご家族などの協力を得るなどし、接種券を取り寄せるようにしてください。家族の協力が得られない場合など、接種券の入手が困難である場合は、神戸市までご連絡ください。
　
② 他の市町の入所者や利用者に接種した場合、他の市町との調整は神戸市で対応されるの
か。
　神戸市や他市町村、国保連等で対応します。
（６）接種費用の請求について
「接種費用の請求先」とあるが、どのような費用が発生するのか。嘱託医に依頼し通常の往診日以外に来ていただくと、1時間20,000円かかるが、それも請求できるのか。
　接種費用は、嘱託医（嘱託医が所属する医療機関）が神戸市へ請求します。施設は接種費用のお支払いは必要ありません。そちらの説明は、医師が常駐する施設が医療機関として登録して接種を行った場合の請求先を記載しています。
　
（７）今後のスケジュールについて
① スケジュールを合わせて調整したいので、小規模多機能型居宅介護や介護型ケアハウス、併設でない通所介護事業所などの今後のスケジュールを教えてほしい。
６月に市内施設を東と西に分けて段階的に開始する予定です。
② 単独のデイ、居宅、あんすこ、ケアハウス、訪問系のスケジュールがわかれば教えてほしい。
　単独のデイ施設などは対象外です。
