令和3年4月22日
神戸市老施連事務局

新型コロナウイルス感染症ワクチン接種実施にかかる施設からの質問事項（回答２）

4月19～21日に照会した質問について、神戸市健康局保健所保健課 ワクチン接種対策室からの回答です。
（遅くなって申し訳ありませんが、一部回答が間に合っていない分があります。）

（１）対象者の範囲
① 65歳未満の入居者の接種は可能か。
　　65歳未満の方は今回のご案内分の対象外となります。

② 職員は、16歳以上は接種可能ということでよいか。
　　従事者は16歳以上であれば接種対象者になります。

③ 特定施設は対象外なのか〈入所施設〉　
　　今回ご案内させていただいた施設には含まれていないが、特定施設入居者生活介護施設・認知症対応型共同生活介護施設等については段階的に6月から開始予定です。

③-2グループホーム入所者の接種については、個々で予約を入れ接種するのか。
「高齢者施設」としての接種には含まれないのか。　
グループホーム等の入所施設については6月から施設でのワクチン接種を開始予定です。あらためてご案内させていただきますので、今しばらくお待ちください。

④ グループホームは今回対象外とあるが、特養・ショートと同建物内にあるグループホームに関しても、6月から開始となるのか。今回、一緒に申し込んでも可能か。　
　　グループホームの利用者あるいは従事者の方で、対象の特養入所者と直接接する機会がある場合は、施設の判断で対象に含んでいただいてもかまいません。ただし、ワクチンの供給量によってはご希望に沿えない場合もあります。
（※ 老施連コメント：③-2の回答との関係を確認したところ、グループホームの扱いは、原則はあくまで今回の対象外であるが、「同じ建物内にあって、対象の特養入所者と直接接する機会がある場合は」いわば例外として対象に含めることができる。但し、ワクチンの供給量によっては、希望に沿えないことがある、とのことでした。）

⑤ ワクチン接種日以降に着任した「入居者に直接接する従事者」については、どのような対応になるか。
　　
接種券を神戸市にご請求いただき、施設従事者の証明書を施設で発行し、予診票接種券と証
明書を持って、集団接種会場や、接種対応医療機関で接種を受けてください。
※　「証明書」につきましては、市ホームページ「【関連資料】新型コロナウイルス感染症ワクチン高齢者施設での実施について」に掲載しております。

⑥ 特養入居者において、65歳未満の方に関しては、ワクチン接種対象外となっているが、今後どのタイミングで接種となるのか。利用者・家族にはどのようにお伝えすればよいか。　 
　　一般の方と同様に６５歳未満の方に接種が始まった時点での接種開始となると思われます。

⑦ ケアハウスは今回の接種対象外だが、75歳以上の入居者は一般と同様にコールセンターで予約した方がよいのか、6月以降に実施予定の施設で調整するワクチン接種のどちらを優先すればよいのか（ご家族より多数の問い合わせを受けている）。
ケアハウス等は６月中に接種を開始していただく予定です。６月までにご家族様や施設従事者様のご協力の元で、集団接種会場などで接種を受けられるという選択肢もございます。施設接種時に接種をするか、個別で接種会場へ行って接種を受けるかは、貴施設、入所者様個人でご判断いただきますようお願いします。

（２） ワクチン接種について
① ワクチンの保管・取り扱いについて説明を受けたいが、可能か。
　　ワクチンは神戸市から配送する際に冷蔵状態で配送します。保存期限は2℃～8℃の冷蔵状態で５日間保存できます。接種時は希釈後6時間以内に使用していただきます。

② 接種手順（マニュアル）はあるか。　
　　神戸ケアネットの「【関連資料】新型コロナウイルス感染症ワクチン高齢者施設での実施について」（https://www.city.kobe.lg.jp/a46210/koronawakuchin.html）にある「臨時接種実施要領」、「接種日の動き」をご確認ください。

③ 準備するもののリストがほしい〈物品・副反応時の薬剤等〉　
　　神戸ケアネットの「【関連資料】新型コロナウイルス感染症ワクチン高齢者施設での実施について」（https://www.city.kobe.lg.jp/a46210/koronawakuchin.html）にある事前準備に必要な物品を参考に、接種医様とご相談ください。副反応時の薬剤等については接種医様に準備していただくように依頼してください。

④ ワクチン接種時の注射器等必要物品についても配布されるか〈高齢者用・職員用ともに〉
接種用、希釈用ともにワクチン配送時に同時に配送予定です。

⑤ 施設での接種となっているが、副反応時は緊急性を要する。救急要請を行うのか。
接種医の指示に従い、必要に応じて救急要請を行ってください。
⑥ 副反応対応のための準備物はいるのか。
　　接種医に準備を依頼してください。

⑦ 副反応出現時の対応方法について、まとめたものがあるか（フローチャートにしてほしい）。　
　　医師の指示に従ってください。

⑧ ワクチン希釈の準備に時間がかかると思われるが、どの程度の時間であれば常温で置いておいてよいのか。
　　手引きの８５ページに記載がありますが、配送後、希釈直前までは2℃から8℃で保管し、希釈後は、2℃から３０℃で保存し、６時間以内に使用してください。

⑨ 嘱託医が施設で接種するにあたり、医師は接種後どのくらいの滞在が妥当か。
　　接種後の経過観察は15から３０分必要です。医師の滞在時間については接種医とご相談ください。

⑩ 家族からの接種券が回収できず接種日を迎えた時はどうしたらよいのか。
　　接種日の4日前（土日祝除く）までに接種券が入手できない場合は、神戸市にご相談くださ
い。

⑪ PCR検査を5/17、18に行う予定にしていたが、5月10日からワクチン接種するにあたり延期すべきか。延期するのであれば、2回目接種後、どのくらいの期間をあけたらよいか。　
　　　市より楽天株式会社に委託しております、検査を希望される施設について実施されるPCR検査の件かと思いますのでその前提でお答えさせていただきます。
　　　1回目のワクチン接種が5月10日からとのことですので、5月1７、18日に予定されているPCR検査についてはそのまま受けていただいて構いません。
　　　一方でPCR検査を延期される場合、当該PCR検査につきましては、令和3年3月29日付のご案内、別紙２（注意事項）にありますように、ワクチン接種が完了した施設につきましては検査の申し込みができないことになっておりますので、延期を考えておられる日が2回目のワクチン接種以降となりますと検査の申し込みができなくなります。ご注意ください。

⑫ １バイアルで5人分だが、余った薬液は破棄でよいか。
　　接種医ともご相談いただき、極力廃棄が出ないようにしてください。

（3）問い合わせ先について
① 先日、書類の書き方やワクチン接種について、「ワクチン接種コールセンター」に連絡させていただいたが、コールセンターより「一般の方のワクチン接種の予約のためのコールセンターなので…」との返事があり、確認できなかった。他に問い合わせ先があるのなら教えてほしい。
コールセンターへお問い合わせいただくか、c-vaccine@office.city.kobe.lg.jpへEメールでお問い合わせください。
（※ 老施連コメント：コールセンターの対応がまずくて申し訳ありません、とのことです。）

（４）予診票について
送付されてきた「予診票」は1枚であるが、2回目の接種時はどうすればよいのか。
コピーしておけばよいのか。　
2回目の予診票はお送りする予定ですが、あらかじめコピーしてご準備いただいてもかまいません。
