令和3年5月21日
神戸市老施連事務局


新型コロナウイルス感染症ワクチン接種実施にかかる施設からの質問事項（回答6）


先に照会していた質問について、神戸市からの追加の回答です。


（1） ワクチン接種券の送付について
① 職員用の接種券は、「ご提出いただいた名簿に基づき、こちらで確認の上、各施設に送付いたします（4月２７日回答4）」とのことであったが、原則としては、いつ頃届くと理解しておけばよいか。
その際、接種対象者全員分が一括して送付されるのか。
また、万一、当日になっても届かない場合は、どうしたらよいのか（コールセンターに電話をかけても、ほとんど繋がらない）。


施設従事者の方については、事前に提出していただくリストを元に、接種券付き予診票を作成し、一括してPDF形式のデータを、Eメールに添付してお届けしています。
リストの提出から接種日まで最短で1週間となっており、お届けが直前となる場合がある旨、ご承知ください。
前日までに届いていない場合にはEメールにてお問い合わせください。
万一、当日において当該従事者のワクチンが確保できていながら接種券が届いていない場合には、ワクチン接種いただいてかまいません。その旨、神戸市ワクチン接種対策室にEメール（c-vaccine-kourei@office.city.kobe.lg.jp）にてご報告ください。接種券を送付させていただきます。なお、接種の際は通常の接種と同様の予診票を用いての予診をお願いします。
