神福高第620号
令和5年7月12日
養護老人ホーム施設長様　
神戸市福祉局高齢福祉課長
令和５年度上半期「民間社会福祉施設職員給与改善費補助金」
実績報告書の提出依頼について
先般ご請求のありました標記補助金の件につきまして、お支払いの手続きが完了いたしましたので、お知らせいたします。

つきましては、職員の皆様方へ補助金を支給いただき、別紙の補助金実績報告書および添付書類をご提出いただきますようお願い申し上げます。
記

１　職員の皆様方への支給にあたって
(1)各職員には、原則、勤続年数ごとに区分された補助単価表の額を支給してください。
(2)ただし、補助対象となる職員数（国制度上の職員定数（正規雇用職員のみ対象）に、市が実施する職員加配制度の対象職員数を加えた人数）を超えて61歳未満の正規雇用職員を雇用している場合、個人への支給金額は補助単価表の金額を上限とし、基準日に在籍する正規職員全員に補助金を配分してください。
２　給与改善費の支払い方法
　　 給与改善費としての支払額を明確に分かるよう、他の給与や賞与、手当と区別して支払ってください。

３　実績報告書の提出
(1)提出書類…補助金実績報告書（様式第４号）
　　※実際に支払ったことを証明する書類（給与明細書、領収書等）を添付して下さい。
　　※なお、本状と行き違いでご提出いただいております場合はご容赦下さい。
　(2)提出期限…令和５年８月14日（月曜）
※郵送にてご提出ください。
※期日までの報告が困難な場合は、事前にご連絡をお願いいたします。

(3)提出先（担当）…神戸市中央区加納町６丁目５－１ 神戸市役所１号館
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