【重要】エコキャップ活動にご参加下さっているご協力者の皆様へ 

6月 30, 2023
西濃業務縮小に関する大事なお知らせ。
 日頃は、エコキャップ運動へご参加頂きまして、誠にありがとうございます。Co2削減による環境への配慮と海外のこどもたち支援という二つのテーマは、どれだけ時が経っても解決が難しい課題ですが、2030年に向けた目標「SDGs」が掲げられている今こそ、皆で力を合わせて道筋をつけていくべき取組みであると考えております。 

さて、様々な複合的な要因により、物価高騰や慢性的な人手不足が社会問題化する昨今の情勢ですが、当法人のエコキャップ活動もこれらの課題に直面せざるを得ない状況となりました。 

大変心苦しいところですが、下記のとおり、2023年7月1日より、これまでの受託条件を変更させて頂きたく、ご連絡申し上げます。ご協力者の皆様方には、これまで以上のお手数やご負担をおかけすることとなりますが、冒頭でお伝えしましたとおり、今ほど、環境への配慮や弱い立場の方々への視線が必要とされている時代はありません。引き続き、当活動の目的に目を向けて頂きご協力を頂きますよう、何卒よろしくお願い申し上げます。 

 （１）エコキャップ回収専用袋の発送業務につきまして（2023年7月1日より） 

業務委託先(西濃運輸マネジメントセンター)の体制縮小により、従来どおりの仕組みの中で、専用袋の発送業務の委託を続けることができなくなりました。そのため、自社にて梱包作業を担い、既存の輸送・郵送の仕組みを使って皆様のお手元までお送りせざるを得なくなることから、従来の１セット(送料込・税込５７０円)からの送付を廃止し、「５セット以上(送料込・税込３,０００円)」での受注とさせて頂きたく存じます。※詳しくは新しい注文書を後日アップしますので、ご覧下さい。 

（２）回収専用袋を使ったエコキャップの送付について（2023年7月1日より） 

お集め頂いたキャップを回収専用袋でお送り頂く際、これまでは、西濃運輸マネジメントセンターへ集荷のご連絡をして頂き、また、業者による荷物回収時にはその場で運送業者へ運賃を現金にてお支払頂いておりました。 

この仕組みも委託先の体制縮小により維持が困難となりました。今後は、①集荷の連絡及び②回収時の運賃(送料)の徴収、このいずれも西濃側で行うことができなくなります。 

したがいまして、①については当法人(実際には委託先のソフトインフラ株式会社)までメール若しくはファックス(下部参照)にて(日時に余裕を持って)ご連絡を頂いた上で、②についてはエコキャップ送付直後に当方預金口座(下部参照)までお振込頂きますよう、ご手配をお願い致します。 

なお、これまでの送付代金に手数料として税込55円がかかります。誠に恐縮ですが、ご理解の程、よろしくお願い致します。 

※こちらも、詳しくは新しい申込書を後日アップしますので、ご確認下さい。 

（集荷連絡先）※電話でのお申し込みはご遠慮下さい。 

ファックス：0466-53-8268 

電子メール：（後日アップする申込書をご参照ください） 

（運賃のお振込先）※誠に恐縮ですが、振込手数料をご負担頂きますようお願い致します。 

【振込先】
三井住友銀行もしくはゆうちょ銀行のどちらかを選べます。
三井住友銀行 横浜中央支店 普通口座 7297756 ソフトインフラ株式会社 
ゆうちょ銀行 普通 店番号018（記号10130） マノ コウイチ 

以上、ご報告させていただきます。

