一神老施連第05076号
令和６年１月18日

　施設長　各位

一般社団法人 神戸市老人福祉施設連盟
理事長　出　上　俊　一

[bookmark: _Hlk155829863]令和６年能登半島地震の発生に伴う
神戸市老人福祉施設連盟（老施連）の取り組みについて（依頼）


[bookmark: _Hlk155830110]平素は、本老施連の事業活動に御理解と御協力をいただきお礼申しあげます。
令和６年能登半島地震の発生に伴う被災地の状況を踏まえ、先般、被災地からの利用者の受入れと介護職員等の派遣等についての協力の依頼をお願いしたところ、多数の施設から温かいお申し出をいただき、心より感謝申し上げます。
さて、令和６年１月1６日に三役会において、能登半島地震に対する本老施連の取り組みについて以下のとおり決定しましたのでお知らせします。
各施設におかれましては、いろいろな思いや取り組みもあろうかとは思いますが、老施連として一体となって取り組んでいけますようご協力をお願いいたします。

記

[bookmark: _Hlk155792493]1　義援金について
２９年前、阪神・淡路大震災でいただいた支援に応えるために、さらには能登半島において避難されている方々が安全に安心して生活ができますように、また１日も早い復興を祈願し、皆様の善意を寄せていただくことにしました。
（1） 各施設は、一般施設は３万円以上、地域密着型特養等は２万円以上、単独デイ等は１万円以上としてください。
（支出取扱：厚生労働省令和６年１月１２日付事務連絡別紙１参照）
（２）各施設において義援金を集める方法につきましては、施設負担以外に、職員等に呼びかけることがありますが、各施設で判断してください。
[bookmark: _Hlk155972040]（３）第一次締切を令和６年２月２９日（木）とします。送金いただいた場合、別紙２「能登半島地震義援金報告書」を記入のうえ、事務局までご報告をお願いします。
（４）振込先（振込手数料は各施設でご負担ください）
　　　銀行名＝みなと銀行（0562）、支店名＝神戸駅前支店（163）
　　　口座番号＝普通口座　0593333
      口座名義＝一般社団法人　神戸市老人福祉施設連盟　理事長　出上　俊一
　　　シャ）コウベシロウジンフクシシセツレンメイ　リジチョウ　デガミ　シュンイチ
（５）義援金の送付先は、神戸市社会福祉協議会か全国老人福祉施設協議会とします。

２　利用者の受入れと介護職員等の派遣等について
　（１）令和６年１月１２日付一神老施連第05073号で依頼しました利用者の受入れの協力依頼は、一次締切は過ぎていますが、引き続き受入れが可能となった場合は、随時回答を事務局までお願いいたします。
　（２）令和６年１月１７日付一神老施連第05075号で依頼しました介護職員等派遣の協力依頼も、締切を１９日（金）にしていますが、それ以降でも派遣が可能な場合は、随時回答を事務局までお願いいたします。

３　送付資料
・別紙１　令和６年１月１２日事務連絡厚生労働省老健局高齢者支援課発「令和６年能登半島地震による被害に対し社会福祉法人が寄付金（義援金）を支出することについての特例について」
・別紙２　「能登半島地震義援金報告書」（Mailで事務局まで報告してください）お問い合わせ先：
神戸市老人福祉施設連盟事務局　
　　　小久保　寺田
TEL：３５１－６４０２

